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 Jävspolicy  
 
Den som är handläggare för Projektstöd IF kan av flera skäl ha någon form av koppling till en idrottsförening. Det kan exempelvis handla om medlemskap eller ett särskilt uppdrag i föreningen.  
Syftet med Jävspolicyn är att minska risken för att en jävsituation skall uppstå som kan skada Projektstödet IF, specialidrottsförbundet eller den enskilda handläggarens förtroende. Oavsett roll i arbetet med Projektstödet IF är det viktigt att en enskild handläggare (eller beslutsfattare) inte har kopplingar som kan påverka förbundets möjlighet att agera sakligt och opartiskt. Det är därför viktigt att de personer som arbetar med Projektstödet IF, informerar sitt förbund om intressen och kopplingar som kan påverka uppdraget. Även för den enskilde handläggaren är det bra att intressebindningar klarläggs så att denne inte åtar sig uppdrag som sedan kan komma att kritiseras på grund av jävsförhållanden.  
 
Denna riktlinje bereds av Generalsekreteraren, förbundsstyrelsen beslutar i samråd med Etiknämnden, som särskilt bereder olika etiska frågor, såsom jäv. Om eventuella avsteg ska göras från denna riktlinje så sker det via beslut av ordförande, vice ordförande och informeras övriga styrelseledamöter. I frågor där någon anställd har risk att hamna i jäv, såsom utbetalning av idrottsmedel till den förening den anställde själv är aktiv, ska en annan anställd behandla frågan.  
 
Vem kan betraktas som jävig?  
· Beslutsfattare/person med attesträtt  
· Person som bereder ärendet  
· Person som deltar i den slutliga handläggningen av ärendet  
 
När kan en handläggare/beslutsfattare för Idrottslyftet anses vara jävig?  
· Tidigare eller pågående uppdrag i en förening (exempelvis styrelseuppdrag)  
· Tidigare eller pågående medlemskap i en förening  
· Personligt engagemang/intresse för föreningen  
· Vänskap eller ovänskap med någon som är part eller på annat sätt intressent i en förening  
· Andra förhållanden som kan framkalla misstankar eller partiskhet gentemot en förening  
 
Om jäv misstänks ska Etiknämnden kopplas in via etiknamnden@bagskytte.se alternativt via sbf@bagskytte.se. 
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